

Világosság

A Romániai Magyar Népi Szövetség napilapja

ÉOLOZSVAR, 1950 június 27, kedd.

A B A 4 L E J

VII. ÉVFOLYAM, 147. SZÁM.

Mezőzárhon megkezdtek az aratást és a tarlóhántást

MEZŐZÁRHON. — (Levelezőnk től.) Községünkben a dolgozó földművesek június 23-ig teljesen befejezték a gyomirtási munkákat, s ezzel egyidejűleg a cséplőgépek javítását is.

A pártiszervezet irányításával a tömegszervezetek felvilágosító és mozgósító munkát végeztek az aratás, eséplés, betakarítás sikeréért. Így Mezőzár községben június 21-én Benedek József, dolgozó földműves megkezdte az aratást és a tarlóhántást is. Benedek József példáját követve, községünk dolgozói június 22-én megkezdtek az aratást.

Böjthe András

A piskolti és szalacsi kollektív gazdaságok dolgozói elfogadták a börvelei kollektív gazdaság versenyfelhívását

Az elmúlt napokban beszámoltunk arról, hogy a szilágy megyei Börvely község „Előre” elnevezésű kollektív gazdaság dolgozói az aratási és eséplési munkálatok idejére versenyre hívták a megye valamennyi kollektív gazdaságát.

A piskolti „Március 6” és a szalacsi „Dózsa György” kollektív gazdaságok tagjai villám-

gyűlésen feldolgozták a versenyfelhívást és vállalták, hogy a legrövidebb időn belül befejezik az aratást és öt nap alatt a tarlóhántást.

Piskolton Botoresán Terézia, Kovács Lajos és Kiss Lajos kollektív-tagok lelkesítő beszédet tartottak a versenypontra elfogadásáért és ígéretet tettek, hogy minden erejüket a verseny megnyerésére fordítják.

Szilágy megye dolgozó földművesei tömegesen kötnek szerződést a nagykarolyi gépállomással

NAGYKAROLY. — (Kiküldött tudósítónktól.) A nagykarolyi gép- és traktorállomás dolgozói széleskörű felvilágosító munkát végeznek, hogy dolgozó földműveseink, földjeiket gépekkel műveljék meg. A megye dolgozó földművesei, a traktoristák felvilágosító munkája

nyomán meggyőződtek a gépekkel végzett munka felsőbbrendűségéről, előnyeiről, s több községben társultak a tarlóhántás elvégzésére.

Gilvác községben az összes dolgozó földművesek csoportokba tömörültek és közel 800 hektár terület megszántására szer-

ződést kötöttek a nagykarolyi gép- és traktorállomással.

A társulásban Szolomájer Dénes és Fecser György középparasztok voltak az elsők, akik a Párt utmutatásai szerint földjeiket tudományosan, gépekkel művelik meg.

A békehare fokozásáért:

Novemberre termel Hotea Alexandru a nagybányai szinesfém kombinátban

NAGYBÁNYA. — Bartha József lupényi élbányász példájától ösztönözve, a nagybányai szinesfémkombinát bányászai fokozták szocialista versenyindületüket, hogy határidő előtt teljesítsék az 1950-es állami terv előirányzatait. Hotea Alexandru zazarbányai csoportja, néhány napja novemberre termel.

Herzsabányán Horváth Lajos, Jurisnitiu Gheorghe és Stentzel János élbányászok csoportja június 18. óta szeptember második felére termel rezet, cinket és ólomot. Herzsabányán befejezte augusztusi tervelőirányzatát Raiz György és Kászoni János csoportja is.

Hotea Alexandru és csoportja elvállalta, hogy augusztus 1-re befejezi az évi tervét. Ugyanezt vállalta Horváth Lajos csoportja október 1-re és Raiz György, valamint Kászoni János csoportja október első napjaira.

A kombinát többi bányatelepén is lelkesen küzdenek a terv határidőelőtti befejezéséért. Felsőbányán Persovics György, Kászoni Sándor és Vaclea Vasile csoportjai augusztusra termelnek ércet a „Május 9” bányában, Kámeninszki József és társai elvégezték az augusztusi tervelőirányzatot, a kapnikbányai Pap Gyula pedig szeptemberre termel.

pekhez szükséges áramot már a poarta-albai új villanytelep szolgáltatja.

A csatorna telepeim kiképzett kotrógépkezelők a gépek gondos kezelésével jelentős normatúlszámnyalást érnek el a szocialista versenyben. Ramescu Ion, Elős Imre és Litvin Valeriu, a poarta-albai telep élmunkásai ugy szervezték meg a munkát és a gépek ellenőrzését, hogy munkájukban alig fordul elő géphiba.

Június 15-én Litvin Valeriu kotrógépkezelő 213, Ramescu Ion 195 és Elős Imre 161 százalékkal haladta túl a normát.

A cernavodai telepen dolgozó Stere Ion 8 órai munkaidő alatt 500 köbméter földet ásott normán felül. A telep élmunkásainak munkaköze arról tanuskodik, hogy megértették a Duna-Fekete-tengeri csatornának, a béke e nagy alkotásának jelentőségét.

UJÍTÁSOK AZ „ELECTRO-PRÉCIZIE”-BEN

HOSSZUFALU. — Ujabb 6 újítást vezettek be a hosszufalui Electroprecizie-ben. Ezek között legnagyobb jelentőségű Zelenyák Albert és Popa Nicolae újítása. A két munkást régen foglalkoztatja a különböző motoralkatrészek öntési idejének csökkentése. Hosszas kísérletezés után egy készüléket szerkesztettek, melynek segítségével könnyebben kezelik az öntőkökilykat.

A készülék alkalmazásával 246 pererről 60 pererre csökkent a csapágyfedők öntési ideje, ugyanakkor 508.560 lejt takarítanak meg.

A kollektív gazdaságok tagjai ezúttal nem fognak néhány maroknyi búzát begyűjteni, min amikor tenyérnyi földjeiken dolgoztak. Kollektív gazdaságokba tömörülve nagykiterjedésű földek megművelésével, gépesített munkaeszközök használatával bőséges termést fognak aratni.

Megalakult a RNK Állami Díj Bizottsága

BUKAREST. — A hivatalos közlöny június 22-i számában megjelent a minisztertanácsnak a Román Népköztársaság Állami Díj Bizottsága megalakításáról szóló határozata. A bizottságnak az a feladata, hogy minden évben beszámoljon a minisztertanácsnak azokról a munkákról, amelyeket Állami Díjjal való kitüntetésre javasol.

A RNK Állami Díj Bizottságába a következőket nevezték ki: elnök Savulescu Traian egyetemi tanár, a RNK Akadémiájának elnöke, tagok: Apostol Gheorghe, az OSZT elnöke, Balan Stefan tanár, Bogza Geo akadémikus, Cernatescu Radu akadémikus, Stoica Chivu, a

minisztertanács alelnöke, Comstantinescu-Iasi Petre akadémikus, Florescu Gheorghe, az IMSZ Központ Vezetőségének titkára, Livescu I. tanár, a jasi egyetem rektora, Malinschi Vasile tanár, Murgulescu Ilie tanár, a bukaresti egyetem rektora, Nicolau Stefan akadémikus, a RNK akadémiajának első titkára, Petrovici Emil akadémikus, Rautu Leonte egyetemi tanár, Ripan Raluca akadémikus, Sadoveanu Mihai akadémikus, Socor Matei zeneszerző, Nagy István író, a Bolyai Tudományegyetem rektora, Stere Gheorghe, a bölcsészeti kar dékánja és Toma Alexandru akadémikus.

Június 26-án kezdődik a „Román-szovjet orvostudományi hét”

BUKAREST. — Június 26. és július 3. között az egész országban megrendezik a „Román-szovjet orvostudományi hetet”, amelynek előkészítésére június 22-én megtartott sajtóértekezleten Marza Vasile dr. egészségügyi miniszter ismertette az orvostudományi hét jelentőségét. Az egészségügyi miniszter rámutatott arra, hogy a „Román-szovjet orvostudományi hét” újabb alkalmat szolgáltat a román-szovjet barátság megszilárdítására, valamint arra, hogy még fokozottabb mértékben alkalmazzuk a világ legfejlettebb tudományának, a szovjet orvostudomány tapasztalatait.

Az orvostudományi hét célja népszerűsíteni azokat a vívmányokat, amelyeket a szovjet orvostudomány tudományos, szervezési és klinikai téren elért. A „Román-szovjet orvostudományi hét”-re a Szovjetunió orvostudományának több képviselője érkezik országunkba.

A „Román-szovjet orvostudományi hét” alkalmával szovjet és román tudósok ismeretterjesztő előadásokat tartanak a dolgozók részére, az egészségügyi intézményeknél munkaülséket tartanak, a RNK Akadémiájának orvosi osztálya pedig ünnepi ülést tart. A vidéki egye-

temi központokban és az ország más részeiben is nyilvános előadásokat rendeznek. A szovjet tudósok több fővárosi és vidéki intézményt meglátogatnak. A „Román-szovjet orvostudományi hét” nem jelent kizárólag az orvosi körök részére jelentős eseményt, hanem ezeknek a napoknak az eseményei az egész dolgozó néphez szólnak.

KICSERÉLTÉK A SZOVJET-ROMÁN HATÁR-EGYEZMÉNY RATIFIKÁCIÓS OKMÁNYAIT

BUKAREST. — (Agerpres.) Kavtaradze, a Szovjetunió bukaresti nagykövete és Teohari Georgescu, a RNK minisztertanácsának elnökhelyettese, belügyminiszter, kicserélte a Szocialista Szovjet Köztársaságok Szövetségének kormányja és a Román Népköztársaság kormányja között kötött és Moszkvában 1949. november 25-én aláírt egyezmény törvénybeiktatási okmányait. Az egyezmény a szovjet-román államhatár rendjét szabályozza és azt a Szovjetunió Legfelső Tanácsának Elnöksége 1950. június 3-án, a RNK Nagy Nemzetgyűlésének Elnöksége pedig 1950. február 13-án törvénybe iktatta.

Hírek a Szovjetunióból

208 UJTIPUSU MEZŐGAZDASÁGI GÉP GYÁRTÁSÁT KEZDTE MEG A SZOVJET IPAR

TÖBB MINT EGYMILLIÓ HEKTÁRT ERDŐSÍTETTEK EBBEN AZ ÉVBEN

MOSZKVA. — (Agerpres.) A szovjet ipar 208 újtipusú mezőgazdasági gép sorozatban való gyártását kezdte meg. Az aratógépeken kívül a Szovjetunió szovhozai és kolhozai megkapják már az összesfajta ipari növények betakarítását elvégző mezőgazdasági gépek első szállítmányát. A cékla és takarmányrépa betakarítását végző szovjet kombájn, amely hosszas kísérletezések után kielégítő eredményeket hozott, széles körben használják majd Ukrajnában és Kazahsztánban, valamint Voronyezs, Kurzsk és több más vidéken.

A szovjet mérnökök jelentős sikere az, hogy megszerkesztették azt az újtipusú pamutszedő gépet, amely 40 pamutszedő munkáját végzi el.

Alexandr Bonin erdőszigetelési miniszter, a Legfelső Tanács ülésén beszámolt arról, hogy az ország déli vidékein végrehajtandó földgyűjtési terv 1950. évi előirányzatát megcukorítja az évek tavaszán tuluszárnyalták. Az egész országban több mint egymillió hektár területet erdősítettek ebben az évben.

Aninán is követik Bartha József bányász példáját

ANINA. — Az aninai „Gheorghe Gheorghiu-Dej” ifjúsági tárná bányászai fokozott lendülettel küzdenek a szocialista versenyben, hogy határidő előtt teljesítsék az állami terv előirányzatait. Ciobanu Constantin, a tárná felelőse és Cojocaru Costache, Pavel Aurel és Tipica Gheorghe munkájuk jobb beosztásával június 20-án befejezték az év nyolc hónapjának tervelőirányzatát és azóta szeptemberre termelnek szenet.

A csoport elvállalta, hogy még jobban fokozza a szocialista versenyindületet és Bartha József élbányászhoz hasonlóan, arra törekszik, hogy határidő előtt teljesítse az állami tervelőirányzat ráháruló részét.

A Gh. Apostol-tárná ifjúsági munkásai is jelentős eredményeket

érnek el. Néhány napja augusztusra termelnek.

SZOVJET KOTRÓGÉPEK-KEL UJABB SIKEREK A DUNA-FEKETE-TENGERI CSATORNA MUNKATELEPEIN

POARTA-ALBA. — A Duna-Fekete-tengeri csatorna telepeire érkező szovjet és csehszlovák kotrógépek jelentősen emelik a gépesített kotrótelepek teljesítőképességét.

Június 13-án próbálták ki az ujonnan érkezett gépeket és rögtön üzembeállították a poarta-albai 8-as számú telepen. A gé-

Támogassák a tömegszervezetek a terménybegyűjtést

A „Világosság” villámankétja Magyarókerékén, Mákófalván, Vistán és MÉRÁN

A terménybetakarítást megelőző előkészületi munkálatokat országsszerte lendületesen végzik a dolgozó földművesek. A nyári munkák rendjén most új szakasz kezdődik: az aratás. Számos megyében a napokban a dolgozó parasztok hozzáfogtak az árpa, buza, rozs aratásához. A kolozsmegyei Palatka község földművesei ma szintén megkezdik az aratást.

A betakarítás, valamint a tarlóhántás annál eredményesebb lesz, minél alaposabb előkészületet előtérbe hozunk és minél jobban kiterebélyesedő munkaversenyben végzik el. A betakarítás sokrétű munkájában a tömegszervezetekre fontos feladatok hárulnak. A Román Munkáspárt helyi szervezeteinek irányításával a tömegszervezeteknek mozgósítandók kell tagjaikat az időszéri teendők káseadelem nélküli elvégzésére. A betakarítási munkálatok sikere nagymértékben függ attól, hogy a tömegszervezetek miként teljesítik a rájuk háruló feladatokat. A „Világosság” szerkesztőségének tagjai több kolozsmegyei faluban: Magyarókerékén, Mákófalván, Vistán és MÉRÁN nézték meg a tömegszervezetek munkáját. A tapasztalatokról az alábbiakban számolunk be.

Magyarókerékén tervszerűen teljesítették az előkészületeket

A bánffyjhunyadi járásban, a Vlegyásza tövében kicsiny falu kuporog. Magyarókerék. Nem önálló község — közigazgatásilag Kalotaszentkirályhoz tartozik.

Szorgalmas emberek lakják. A havasi táj zord időjárásának hátrányait megfeszített munkával küzdik el. A multban nagyon keveset termelt a határ. Rossz, elavult módszerekkel művelték a földet a magyarókeréki dolgozók. Nem ügyeltek arra, hogy a kedvezőtlen időjárás következményeit kiküszöböljék. Nem is teheték azt, mert a földesurj rendszer elzárta előlük a szovjet mezőgazdaságtudomány nagyszerű eredményeit, tapasztalatait.

A magyarókeréki dolgozók keményfejű emberek. Néha helytelenül. Sok időben telett, amíg belátták: a tervszerű, tudományos munka javukra válik. Eről saját tapasztalataik nyomán meggyőződtek.

Tervszerűen, szervezeten végezték el ez évben a tavaszi munkákat, a Román Munkáspárt és a kormány utasításainak megfelelően. A növénygonozási munkálatokban az élenjárók közé tartoznak, s most alapos munkatervet készítettek az aratás, cséplés lebonyolítására.

Tevékeny voltak a magyarókeréki dolgozók. Nem várták a felülről jövő utasítást. Amint a határozat megjelent, azonnal összeültek a kulturothonban. Megbeszélték a terménybegyűjtéssel kapcsolatos tennivalókat. A pártszervezet mozgósította a

dolgozókat, s a tömegszervezet munkát vállaltak.

A nagygyűlés után a tömegszervezetek tartottak megbeszélést tagjaikkal. Azt tárgyalták, hogy miként járulhatnak hozzá hatáson a terménybegyűjtés sikeréhez.

A megbeszélést munka követte. A földmunkás szakszervezet tagjai házról-házra jártak, s felvilágosították a dolgozókat. Felhívták figyelmüket az előkészületi munkák fontosságára. Az Ekészfront és a MNSZ, tagjaik között végeztek felvilágosító munkát.

Később a székük beosztására került sor. Három székűt jelölték ki. A tavasz során megjavított gépek mellé beosztották a felelősöket. A székűfelelősöket a földmunkásszakszervezet legjobb tagjaiból választották. A RDNSz és az Ifjumunkás Szövetség szervezetének tagjai is bekapcsolódtak az őrsegek megszervezésébe.

Mikor minden megvolt, újra leellenőrizték az elvégzett munkát. A megjavított gépeket, a feladatvállalásokat, a gabonabehordásra már előkészített szekereket. A magyarókeréki dolgozó földművesek készen várják az aratás, a cséplés idejét. Felkészültek a tarlóhántásra is.

A pártszervezet irányításával, az előkészületek során a magyarókeréki tömegszervezetek jó munkát végeztek. Jól mozgósították tagjaikat, s cselekvően hozzájárultak ahhoz, hogy a falu dolgozói veszteség nélkül takarítsák be a bőséget ígérő termést.

A jó szervezés példája: Vista

Vistán már felkészültek az aratásra. Gondosan, alaposan. Az előkészületi szakaszt népgyűlés nyitotta meg. A falu dolgozói megvitatták a párthatározatot, megbeszélték tennivalóikat. Megszervezték a munkát, s hozzáálltak a feladatok teljesítéséhez.

A Magyar Népi Szövetség utcafelelései elindultak. Otthonukban keresték fel a dolgozó földműveseket. Hosszasan elbeszélgettek velük, meggyőzték őket az előkészületek szervezett, tervszerű teljesítésének fontosságáról. Meggyőzték: aki időjében felkészül, az bő termést takarít be — a magból semmi nem vész el.

A békebizottság tagjai is felkeresték szomszédaikat. Így agitáltak:

— Voltál háboruban? Voltál! Elvesztetted testvéreidet? Elvesztetted! Újra háborus harvzmakat akarsz átélni? Nem! Nos, akkor készülj fel alaposan az aratásra, végezz jó munkát! Ha veszteség nélkül, a kitűzött időre betakarítod a magot, akkor gazdagítod, erősíted hazánkat, a békétábor egyik tagját — tehát hozzájárulsz a béke védelmére egyesült dolgozók erejét. Így megvédjük a békét, megvédjük gyárainkat, otthonainkat, gyermekeinket a bombáktól, a

pusztulástól. Ez a te célo! Ez a te célo! Ez a te célo! s megvalósul, ha becsülettel dolgozol érte!

Igy agitáltak a békebizottság tagjai.

A RDNSz helyi szervezete is azonnal jelentkezett a Román Munkáspárt hívó szavára. Száz-négy asszony ment ki a községi tatrajdonban lévő földre, s tíz hektáron elvégezték a kapálást. Sok nő vállalt őrszolgálatot a székűkön.

Az ifjumunkások sem ültek féltlenül. Beosztásukat kérték a székűörsegekbe és a tüzbiztonsági szolgálatba. Gergely János Erdei vállalta, hogy megszervezi a pionirokat kalászgűjtésre. Székely Nagy István agítál, hogy minél több ifju kapcsolódjék be cselekvően a terménybegyűjtésbe. Szabó János papóc vállalta, hogy ellenőrizi a tüzzoltó-készülékek működését.

A földmunkásszakszervezet munkájában mutatkozott hiányosság. A vezetőség tagjai szétszéledtek az ország különböző részeibe, bérmentésre mentek. Az otthonmaradtak nem jelölték ki a helyetteseket, s így nincsen vezetőség, mely összetartaná a tagokat. Ezen a bejon is segítenek a vistai földmunkások. Az otthonmaradtak újra fellendítik a szervezet életét,

hogy a betakarításnál minél jobb munkát végezzenek.

A kulturothon felvilágosító, mozgósító munkát végez. Szakelőadásokat szervezett, s olvasó-köröket a mezőn.

A vistaiak felkészülten várják az aratás, cséplés, tarlóhántás megkezdését. S bizalommal tekintenek a munkák elé. Minden jogcímük megvan erre, hiszen a pártszervezet irányításával jó munkával készültek fel a terménybetakarításra.

Hiányosságok Mákófalván

Irdatlanul rossz Mákófalva utja. A keresztelődéstől, a Kolozsvár—egeresi műút elágazásától, alig lehet bejutni a faluba. A másfélkilométeres utszakaszt nem javították meg meg. Pedig van mivel, tiszta kőhegy a határ.

A rossz út és a mákófalvi dolgozók munkája között szoros az összefüggés. Mákófalván hiányzik a szervezett munka. Nemcsak, hogy az ezeröttszáz méter bekötőt megjavítására nem szerveztek itt önkéntes munkát, de elhanyagolják a terméketakarításra való előkészületeket is. A cséplőgépet megjavították, kijelölték a két székűt, más egyebbel azonban még nem készülnek a mákófalviak a betakarításra.

A falu kovácsa az ideiglenes bizottságnál irodai munkák kimutatások összeállításában segítkezik. A szomszédos községekben a kovácsoknak ilyenmire nincs idejük, mert ekéket eleznek a tarlóhántáshoz, s szekerüket javítatnak. Előkészítik a hordást. Mákófalván nem az történik. Az ekék még úgy állanak, ahogy a tavaszi szántás után a színbe kerültek, a szekeret pedig az idő fogja rája az udvarokon.

Amikor a terménybegyűjtés előkészítésére vonatkozó határozat megjelent, azt csak az ideiglenes bizottság beszélt meg. Nem hívták össze népgyűlést. A begyűjtést szabályozó minisztertanácsi határozat megbeszélésére pedig mindössze néhány, alig harminc ember jött volt el. Mint kiderült azért, mert a tömegszervezetek teljesen passzív magatartást tanúsítottak. A RDNSz-be tömörült asszonyok, akik tavaly igen szép munkát végeztek a begyűjtés terén, most még egyetlen alkalommal sem gyűltek össze azért, hogy megbeszéljék a tennivalókat. Ugyanígy az Ifjumunkás Szövetség helyi szervezete is elzárkózik a munkába való bekapcsolástól. A Magyar Népi Szövetség egyetlen gyűlést tartott az utóbbi időben. A vezetőség kijelentette, hogy a szervezet résztvesz a székűörsegek megszervezésében, de a kijelentésnél meg is rekedt, s nem jutott el a cselekvésig.

A kulturothon sem támogatja az ideiglenes bizottság munkáját. Helyesebben a kulturothon működésére mozgósító, felvilágosító erejére nem helyeznek elég gondot sem az ideiglenes bizottság, sem a tömegszervezetek.

A kulturothon munkája szervezeten. Ez megmutatkozik abban is, hogy nem kapcsolódik szervesen a kampányokhoz, jelen pillanatban a begyűjtés előkészítéséhez. A kulturothon igazgatóságának, az ideiglenes bizottság és a tömegszervezetek segítségével sürgősen fel kell számolni ezt a hiányosságot.

A kevés időt, ami még az aratásig hátra van, Mákófalván az

előkészületi munkák teljesítésére kell fordítani. A MNSZ, a RDNSz, az IMSz járási szervezeteinek s elsősorban a járási ideiglenes bizottságnak támogatniuk kell ebben a mákófalviakat. Ellenőrizniük kell a munkát, hogy Mákófalva dolgozói ne maradjanak le a fejlődésben.

A mákófalviak kiküszöbölhetik a hiányosságokat. Szervezzék meg a munkát s tevékenyen kapcsolódjanak be a tömegszervezetek életébe. Csak így teljesíthetik azokat a feladatokat, amelyek most a begyűjtés során előttük állanak. Ha követik a RMP utmutatásait — sikerrel dolgozhatnak.

MÉRA lemaradt

A növénygonozást: a gyomlálást és kapálást elvégezték a mérai dolgozók. Kijavították a cséplőket is. A járási ideiglenes bizottság tagjai gyakran ellenőrizték a javítások menetét és helyesen tették, mert a gyakori ellenőrzés munkára buzdította a méraiakat.

A helyi ideiglenes bizottság feladata lenne a terménybetakarításra való előkészületek megszervezése, ellenőrzése. E téren hiányosság tapasztalható. A növénygonozási munkálatok teljesítésén és a cséplőgépek megjavításán kívül más előkészületeket nem végeztek a terménybegyűjtésre a mérai dolgozók. A kovácsoknak nem sok munkájuk van, a székű- és középparasztok még nem javították meg az ekéket és nem készítettek el szekerüket a hordáshoz. S nem jelölték ki a székűörsegek tagjait, meg azokat a dolgozókat, akik a határban vigyáznak majd arra, hogy az osztályellenség ne hordja haza a learatott kévéket, hogy otthon titokban csépelje ki a magot.

Egyszerű a magyarzata annak, hogy MÉRÁN miért maradtak el a dolgozó földművesek az előkészületekkel. A dolagnak kettős magyarzata van. Egyrészt: az ideiglenes bizottság elhanyagolja az ellenőrzést, másrészt: a tömegszervezetek nem fejtenek ki elég felvilágosító, mozgósító munkát tagjaik körében. A földmunkás szakszervezet székűfelelősöket jelölt ki megbízható, osztályharcos székűnyarasztokat. A többi kérdések megoldásánál azonban a szakszervezet nem nyújtott segítséget az ideiglenes bizottságnak. Az Ifjumunkás Szövetség tagjai nem kapcsolódtak be komolyan a munkába, egyetlen gyűlést sem tartottak még a terménybegyűjtéssel összefüggő tennivalókkal kapcsolatban. A RDNSz sem mozgósítja tagjait. A RDNSz szervezetének titkárát hosszú idővel ezelőtt más munkakörbe osztották be, népbíró Kolozsváron. Helyettese nincsen, a szervezet munkája nem megy. A Magyar Népi Szövet-

ség nemrégén gyűlést tartott, ahol a vezetőség ismertette a tagok előtt a Román Munkáspárt Központi Bizottsága és a minisztertanács határozatát, a cselekvő munkába azonban nem kapcsolódott be a szervezet.

A hiányosságok kiküszöbölésére a mérai dolgozók látogassanak el a szomszédos Vista községbe. Rendezzenek tapasztalatszeret. Nézzék meg azt, hogy Vistán milyen munkamódszerrel dolgozik az ideiglenes bizottság és mit tesznek a tömegszervezetek. A tapasztalat-csereből sokat okulhatnak a méraiak. Látják majd, hogy az ideiglenes bizottságnak miként kell ellenőriznie a munkálatokat és a tömegszervezeteknek milyen támogatást kell adniok az ideiglenes bizottságnak. A látogatást sürgősen tegyék meg. Sajátítsák el a helyes munkamódszereket s küszöböljék ki a hiányosságokat. A terménybegyűjtés gondos előkészítése már pillanatnyi halasztást sem tűr!

A tömegszervezetek nem eléggé következetes támogatása érződik a kulturothon munkájában is. A kulturothon igazgatója s a tantestület sokat tesz a kulturothonért, de teljes értékű eredményt csak úgy érhetnek el, ha a szervezetek vezetői és tagjai személyes ügyükként kezelik a kulturothon kérdését. Vanak dicséretreméltó megvalósítások is. A MNSz helyi szervezete támogatásával sikerült olvasósoportokat szervezni a munkahelyen. De a támogatás ebben jórészt ki is merül, holott a MNSz a tél folyamán erőteljesebben beolvadt a kulturumbába. A kulturumkával szemben nemtörődomség észlelhető az IMSz és a RDNSz helyi szervezeteinek részéről is. Nem elszigetelten, ötletszerűen, egy-egy műsorszámmal kell segíteni a kulturothon vezetőit, hanem állandó, céltudatos munkával, egységesen bekapcsolódva a kulturothon munkatervébe. Csak így töltheti be a kulturothon a terménybetakarítás sikeréért folyó harcban reáharuló feladatokat.

Tanulságok

roményo meg lehet arra, hogy jól és idejében készül el az összes munkálatokkal.

Az anket során kiderült azonban az is, hogy egyes községekben, mint például Mákófalván és MÉRÁN a tömegszervezetek nem tartották legfontosabb teendőjükknek tagjaikat a betakarítási munkálatok sikeres elvégzésért mozgósítani. Ezekben a községekben a RDNSz, az IMSz és a MNSz helyi szervezetei nem támogatják az ideiglenes bizottságot, tagjaik sorában nem végeztek kielégítő módon felvilágosító és mozgósító tevékenységet. A Földmunkás Szakszervezet vistai szervezete pedig nem gondoskodott idejében a faluból eltávoztott vezetőségi tagok helyettesítéséről.

A veszteségmentes és idejében történő betakarítás sokrétű munkával jár. Ezeknek a munkálatoknak eredményes elvégzését a kulákság minden eljárás eszközzel akadályozni igyekszik majd.

Eppen ezért a dolgozó parasztságnak a legnagyobb öberséggel meg kell hiusítani az osztályellenség gonosz mesterkedéseit. Olyan feladat ez, amellyel a falvak dolgozóinak sikeressen kell megbirkóznunk. Eredményesen pedig csak úgy birkózhatsz meg a feladatokkal, ha a tömegszervezetek felhasználva hiányosságaikat, tervszerű és konkrét munkával kapcsolódnak be a hazánk dolgozóinak bőségebb kenyerét biztosító csatába: a veszteségmentes gabonabegyűjtésbe.

